

Odkazy súčasného umenia



Autori Karol Baron, Martin Knut, Otis Laubert, Mira Podmanická, Karol Pichler, Maroš Rovňák, Ivana Sláviková, Emőke Vargová, Vlasta Žáková

Koncept výstavy Elena Tarábková

Trvanie 7. júl — 18. október 2020

Miesto Farebná galéria

Výstava prináša výber zo zbierok Nitrianskej galérie, zameraný na diverzitu textilného výtvarného umenia z konca 20. a začiatku 21. storočia. Zameriava sa na tvorbu deviatich autorov, ktorí sú vo svojom výtvarnom prejave odlišní, no spája ich práca s textilným materiálom, postupmi a technikami. Našli netradičné prepojenia a neraz ich skúmanie a experimentovanie nahradilo tradičné postupy. Mnohí objavili v ručnom spracovaní textílií spôsob ako vyjadriť svoje postoje, identitu, humor či osobnú minulosť.

Nájdeme tu imaginárne, figurálne, animálne a folklórne motívy popri architektonických a kartografických. Závesné obrazy popri konceptuálnych objektoch. Tradičnú výšivku, šitie, prešívanie, tkanie, skladanie,

ale aj perforovanie, vŕtanie, nastreľovanie i vyrezávanie. Kresbu niťou ako aj písanie slučkovým stehom. Rôznorodosť sa odráža aj vo vybratých materiáloch, ktoré v prvom pláne nemajú nič spoločné s mäkkým, tvárnym a poddajným materiálom, no na zhmotnenie myšlienky sú neraz nenahraditeľné. Ready made, plasty, pozinkované plechy, predmety každodennej potreby sa stali súčasťou tvorby niektorých prezentovaných autorov.

Výstava je doplnená o hravé interaktívne úlohy a didaktické prvky. Súčasne bude prebiehať súťaž a odborný vzdelávací program, zameraný na interpretáciu diel/zbierkových predmetov galérie s tvorivými reflexiami návštevníkov. Niekoľkomesačný program má za úlohu poukázať na nové trendy v súčasnom umení. Ukázať možnosti ako pracovať s tradičnými technikami v nových súvislostiach. Narúšať stereotypy v témach i vo výtvarnom prejave. A neposlednom rade prispieť k odbúraní zábran a predsudkov pri kontakte návštevníkov so súčasným umením. Edukačná časť projektu bude vrcholiť októbrovou záverečnou výstavou výtvarných prác účastníkov tvorivých dielní.